

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINION Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50 p.	4.50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1.75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Cuba y Puerto Rico	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

Núm. 5 cént.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS É IMPRENTA

RECOGIDAS, 2, GRANADA

TELEFONO 77.—APARTADO DE CORREOS 37

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO	1.ª plana.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Idem de spotáculos	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem mortuorios, línea	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Reclamos, cada línea	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados id. id.	100 p.	75 p.	50 p.	25 p.

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

A LA GUERRA

Todo ha concluido: las últimas esperanzas de arreglo, que como tabla de salvación del interés patrio en sus distintos aspectos se venían abrigando en los pasados días, caen convertidas en tristes despojos del derecho y la civilización ante el ultimatum firmado por Mac-Kinley ordenando al propietario de cuatro siglos salir de sus dominios, sin otros motivos para ello que la suprema y bestial ley de la ambición y la fuerza.

Ya no hay dudas; los optimismos que una parte de la opinión nacional sentía después de las negociaciones diplomáticas de las grandes potencias, se desvanecen ante esa nota conminatoria que á decir verdad y en buena doctrina diplomática, debiera ser contestada más que por nosotros por los cañones de las naciones europeas que interesaron del primer magistrado del Norte-américa su buena fe y pasividad, hasta conocer los resultados del armisticio concedido á los rebeldes de Cuba.

Esa tregua no sólo no ha terminado, sino que apenas ha tenido comienzo. ¿Para quién es por lo tanto el desaire, el insulto más bien, que Mac-Kinley hace á la diplomacia convencional de nuestros tiempos llevando á la práctica el acuerdo imperativo y soberanamente tiránico de las Cámaras?

Fácil es comprender que para esas naciones, que al recibir el primer y solemnísimo desprecio por parte del grueso pueblo americano, empezará á prever con toda claridad cuál es el pervenir de Europa en el Nuevo Mundo. América se ríe, se burla de las viejas cancillerías europeas ¿Qué harán éstas?

En otras edades, pertenecientes ya á la historia, habrían sabido corresponder á la mofa con la energía, á la palabra insultante con el merecido castigo; hoy es otra cosa: los intereses materiales tapan los oídos y ciegan los ojos.

Por lo que hace á nosotros, á España, descartada desde hace algunos días, por las enseñanzas que da la experiencia, toda solución pacífica, no obstante pensar en ella por breves intervalos, habiase acostumbrado á la atmósfera de guerra, y la que Mac-Kinley enciende con su decisión, ni sorprende ni alarma.

Vamos, pues, á la lucha; es enormemente desigual, cruel, solo concebida cuando se conoce la historia y el carácter español; pero por terrible y desastrosa que sea, no habrá entre nosotros ni quien la huya ni quien la tema; tanto más, cuanto nos acompañan el honor y la justicia.

Una nueva página va á escribirse en la historia de dos pueblos, uno de los cuales empieza á tenerla con comienzos en que figuran como primeros materiales la infamia y el atropello de todos los derechos humanos, en oposición á la nuestra, ayer, hoy y mañana noble y gloriosa.

Si á la guerra nos retan, vamos pues, que vencidos ó vencedores, habremos cumplido con lo que nos mandan nuestra honra y nuestro pasado.

UNA PROFECIA DEL CONDE DE ARANDA

El Diario de Avisos de Zaragoza, recuerda que ya en el siglo pasado, el conde de Aranda, ministro de Carlos III, con previsión admirable, desconocida en estos tiempos por los gobiernos desdichados de las patrióticas y leales advertencias, emitió su parecer acerca de las consecuencias que produciría, tiempo adelante, el reconocimiento de la independencia de los Estados Ingleses de América, y dijo, en un informe secreto dirigido al rey, lo siguiente:

«La independencia de las colonias Inglesas queda reconocida, y esto es para mí un motivo de dolor y temor. Francia tiene pocas posesiones en América; pero ha debido considerar

que España, su íntima aliada, tiene muchas, y que desde hoy se halla expuesta á las más terribles conmociones. Desde el principio ha obrado Francia en contra de sus verdaderos intereses, alentando y apoyando esta independencia, y con frecuencia le ha declarado así á los ministros de aquella nación. ¿Qué de más próspero podía acontecer á Francia que ver cómo se destruían mutuamente los Ingleses y norteamericanos en una guerra de partido que no podía menos de aumentar su poder favoreciendo sus intereses? La antipatía que reina entre Francia é Inglaterra, cegó al gabinete francés, que se olvidó de que su interés consistía en permanecer tranquilo espectador de esta lucha, y una vez lanzado á la arena, nos comprometió, por desdicha, á consecuencia del pacto de familia, á una guerra completamente contraria á nuestra propia causa.

Así, pues, sin entrar en ninguna de estas consideraciones, me cifiré en la actualidad á la que nos ocupa relativamente al temor de vernos expuestos á serios peligros por parte de la nueva potencia que acabamos de reconocer en un país en que no existe ninguna otra en estado de cortar su vuelo. Esta república federal nació pigmea, por decirlo así, y ha necesitado del apoyo y fuerzas de dos Estados tan poderosos como Francia y España para conseguir la independencia. Llegará un día en que crezca y se torne gigante y aun celoso temible en aquellas regiones.

Entonces olvidará los beneficios que ha recibido de las dos potencias, y sólo pensará en su engrandecimiento.

La libertad de conciencia, la facilidad de establecer una obligación nueva en terrenos inmensos, así como las ventajas de un gobierno naciente, les atraerá agricultores y artesanos de todas las naciones, y dentro de pocos años veremos con verdadero dolor la existencia tiránica de este coloso de que voy hablando.

El primer paso de esta potencia cuando haya logrado engrandecimiento, será el apoderarse de las Floridas, á fin de dominar el golfo de Méjico, después de molestarnos así, y nuestras relaciones con la Nueva España, aspirará á la conquista de este vasto imperio, que no podremos defender contra una potencia formidable establecida en el mismo continente y vecina suya.»

Los Ingleses y las patentes de corso

Continúa preocupando á los armadores de la Gran Bretaña la posibilidad de una ruptura de hostilidades entre España y los Estados Unidos, por no haberse adherido ambas naciones á la declaración de París relativa al corso.

En su sección de «Noticias Navales» el «Daily Telegraph» refleja esos temores, y expone que si la bandera neutral no garantiza el cargamento y, en una palabra, si la bandera Inglesa no asegura la propiedad norteamericana de una confiscación y la piratería se consiente, cualquier buque armado con un par de cañones de seis libras, y una patente de corso del Gobierno español, puede detener y visitar todos los vapores mercantes.

«El retraso y perjuicios—añade—que este hecho ocasionaría á nuestros armadores no se puede calcular.

Si España hace esto, los Estados Unidos harán lo mismo en defensa propia; así es que es muy de desear que ambos combatientes se adhieran á la declaración de París, por la cual la propiedad aligerante bajepabellón neutral esté asegurada contra molestias. ¿Que ocurriría si nuestros barcos cargados de trigo y procedentes de los Estados Unidos, fuesen detenidos en el Atlántico y obligados á dirigirse al Ferrol en espera de la sentencia que se dicte? En todo caso, los intereses Ingleses resultarían los más perjudicados.»

El periódico de Londres confía, por último, en que Mr. Mac-Kinley sacrificará algunas ventajas á cambio de las simpatías que pueda obtener por su adhesión á los acuerdos del Congreso de París, y en que España adoptará el mismo acuerdo.

ATRACCION

Mi voluntad, mi corazón, mi mente Van á tí irresistible y ciegamente, Como van, encrespadas ó serenas, Todas las olas de la mar hirviente A morir de la playa en las arenas; Como van, en eléctrica corriente, El dulce goce ó el dolor insano A hacer vibrar bajo la humana frente Todos los nervios del cerebro humano. Y es que te busco á tí con loco anhelo, Como la idea, cuando tiende el vuelo, Busca el Verbo inmortal en que se cierra, Y el cadáver un pliegue de la tierra Para dormir sonado con el Oíelo! Mas que extraño, mujer idiotizada? A tu santa memoria venerada Obedece mi amor, hoy trista y solo, Cual la aguja imantada Al efluvio magnético del polo.

Gonzalo de Castro.

LA MORAL "YANKEE"

Un periódico de Washington tiene la oportunidad de enumerar los varios eufemismos de la palabra «robo», en uso allende el Atlántico.

He aquí los resultados obtenidos por el referido diario:

«Apoderarse de un millón de «dóllars» despojando de él á un conciudadano, se llama un rasgo de genio. Apropiarse 100.000 «dóllars», no se califica ya sino como habilidad. Si la cantidad disminuye á 50.000 «dóllars», estimase acto litigioso. Meterse en el bolsillo indebidamente 25.000 «dóllars», es un caso de insolvención.

Tomar 10.000 «dóllars», es una irregularidad, y desfalco si no excede el robo de 5.000 pesos.

Si se trata de 1.000 duros, conceptuase un acto de corrupción; si de 500, distracción de fondos ó abuso de confianza; si de 100, entra de lleno en el concepto de robo, apoderarse de cinco «dóllars», es un acto de depravación total.

Por último, coger un pedazo de carne ó un pan, ¡pobre del que tal cosa ejecutal entonces, no hay duda se ha declarado la guerra á la sociedad.»

Se le ha olvidado al periodista «yankee», decirnos el «eufemismo» que ha de aplicarse al propósito de sus compatriotas respecto á Cuba, y es lástima que no lo haya hecho, porque así quedaría completo el ingenioso trabajo.

SUMARIA

Que se formó al soldado del batallón Cazadores de Bailén número primero, del Ejército de la Isla de Cuba en 17 de Abril de 1870, Andrés Espinosa y Montero.

CERTIFICADO: que á folios treinta y uno del libro de expedientes, hay un dictamen que copiado á la letra dice así: Que estando el domingo 6 del corriente oyendo misa la fuerza de este Batallón, observó el sargento primero de la Segunda Compañía, que mientras se celebraba el Santo Sacrificio, un soldado de ésta tenía una baraja en las manos y la repasaba con la mayor atención, por cuyo motivo á la llegada de la fuerza al cuartel, fué conducido al calabozo y dió parte por escrito al primer Jefe del Cuerpo, informando el señor Teniente Coronel del feo delito del referido soldado, dispuso la formación de expediente, nombrado al efecto Fiscal Instructor, al señor Ayudante.

Constituido el Tribunal que había de juzgarlo en el Cuartel de Banderas, fué conducido el acusado á su presencia, y

Preguntado: Su nombre, patria, religión, estado y ejercicio, dijo: que se llamaba Andrés Espinosa Montero, que era natural de Logroño (Castilla la Vieja), que profesaba la religión católica, apostólica romana, de estado soltero, y pertenecía al Batallón Cazadores de Bailén número primero de este Ejército, inscrito en la segunda Compañía del expresado Cuerpo.

Preguntado: Por qué siendo cristiano como dice, en vez de estar oyendo misa con toda devoción había sacado una baraja y se entretenía en repasar las cartas, dijo: que careciendo de rosario, había ideado sustituirlo con la baraja, para con sus distintas cartas poder meditar en los diversos misterios de la muerte y pasión de Nuestro Señor Jesucristo.

Explíquese el acusado y diga como meditaba en la baraja tan sagrados misterios.

Dijo: Que empezando por los ases, en el de bastos, contemplaba la columna donde amarraron al Señor, en el de espadas, meditaba cuando San Pedro cortó la oreja á Mateo; en el de copas, cuando le presentaron una llena de hiel y vinagre á Nuestro Señor Jesucristo para que la bebiera; y en el de oros, considero el ósculo de paz que dió Judas al Redentor el tiempo de entregarlo. En los cuatro deses, considero los ocho verdugos que de dos en dos azotaron á nuestro salvador. En el tres de copas, se me representan los dedos con que rasgaron las vestiduras del Señor, el tres de bastos lo considero como los con que fué arrastrado; en el tres de espadas contempló los tres clavos con que fué clavado en la cruz; con el tres de oros, medité en las tres personas de la Santísima Trinidad. El cuatro de copas, me representa cuatro siglos del calendario, que son: Santo Tomás, Santo Domingo, Santo Tomé y Santo Toribio. El cuatro de bastos, considero los cuatro doctores de la Ley, y el de espadas, me representa los cuatro elementos meditando en los Evangelistas que fueron á predicar en las cuatro partes del mundo. Al contemplar el cuatro de oros y el cinco de espadas, me hace meditar en los nueve misterios gloriosos de María Santísima. El cinco de bastos, en igual número de dolores que sufrió la madre de Jesucristo, y el cinco de oros, me representa las cinco llagas del Redentor, como igualmente el de copas, me lleva á considerar hasta que grado tuvo que apurar Nuestro Señor el cáliz de la amargura. Los seis de copas y de oros, me hacen contemplar la penosa marcha de Jesucristo por la calle de la amargura con la cruz á cuestas. En el seis de bastos y de espadas, considero á los doce apóstoles. En el siete de copas, medito en la sublimidad de las siete palabras que el Señor pronunció en el ara de la Cruz. En el siete de bastos, considero los Sacramentos de la Santa Madre Iglesia, que son también siete y el de espadas, me representa los siete dolores que traspasaron el corazón de María, como así mismo hallo la representación de los pecados capitales en el siete de oros. Las seis de copas, espadas y bastos, me representan á las tres Marias, y el caballo de espadas, al juicio que dió la lanzada á Nuestro Señor Jesucristo después de muerto. Los caballos de copas, oros y bastos, se me figuran los tres reyes magos que vinieron del Oriente á adorar al niño de Jesús en el portal de Belén; y en los cuatro reyes contemplo las cuatro columnas del templo de Salomón.

Preguntado: Como en todas las cartas de la baraja estaban representados los misterios, menos en la jota de oros que no la había nombrado como todas las demás, Dijo: que como se parecía á su sargento primero, no la había querido mezclar en tan sagrados misterios.

Y con esto terminó su declaración, siendo en el acto absuelto de toda culpa y agraciado por los Jefes del Batallón con tres meses de licencia temporal y dos de paga en concepto de gratificación.

Castillo de la Habana á 27 de Abril de 1870.—El Escribano A. Mata.—El fiscal, Andrés P. de León.—Conforme: El C. T. C., 1.º Jefe, Suárez Argudín.

Según cartas de Baza que tenemos á la vista, allí ha sido muy bien acogido el ilustrado y joven médico don José Velázquez de Castro y Echavarrí, viéndose su consulta cada vez más concurrida por los vecinos de los pueblos comarcanos, con motivo de lo cual ha practicado varias difíciles operaciones quirúrgicas con satisfactorio éxito que le han proporcionado merecida fama de buen clínico y hábil operador.

Nos dicen de Loja que el domingo último se verificó en el Liceo de la Victoria una función teatral por la compañía que dirige D. José Martínez Cortés.

Fueron puestas en escena la comedia en tres actos *La credencial*, el monólogo dramático *Vencido* y el juguete cómico-lírico *La Mascarita*, distinguiéndose en la interpretación de dichas obras las señoritas Lorenza Ortega y Enriqueta Velázquez.

También obtuvieron muchos aplausos Rosita Rodríguez, Lola Velázquez, D. José Martínez, D. Julián Martínez y D. Juan de Dios Gómez.

Ha sido nombrado abogado fiscal de la Audiencia territorial de Madrid, el Sr. D. Francisco García Goyena, que ha desempeñado igual cargo en la de Granada.

También se ha nombrado á don Agustín Mirasol, magistrado de la Audiencia de Albacete.

El Gobernador civil ha pasado tanto de culpa al Juzgado de Instrucción correspondiente, contra el secretario destituido del Ayuntamiento de

Pedro Martínez, don Antonio Martín Navarro, por haberse éste ausentado de dicho pueblo sin hacer entrega de la documentación del archivo municipal.

Se encuentra en Granada nuestro ilustre paisano y querido amigo el Dr. Fernández Chacón. Sea bien venido el sabio catedrático de Medicina de la Universidad de Madrid.

La junta municipal de Huétor Tájar ha dispuesto que sean vacunados todos los vecinos del pueblo, para evitar que la epidemia variolosa que en los límites está causando extiragos, invada dicha población.

El juez de instrucción del distrito del Salvador de esta ciudad, llama á Cecilio Rodríguez Coínos.

—El del Campillo, á Francisco Expósito.

El alcalde de Churriana ha convocado á junta general á los partícipes de la acequia de Arabuleila.

La sesión se celebrará en las casas consistoriales del ayuntamiento de dicho pueblo.

De real orden se ha dispuesto que se abonen al oficial que fué de la secretaría del Gobierno civil de esta provincia don Miguel Saenz de Santamaría, el sueldo que dejó de percibir al ser declarado cesante.

En Cijuela se ha celebrado, con mayor solemnidad que en años anteriores, las funciones de Semana Santa, habiendo estado los sermones á cargo de los señores coadjutores de Cijuela y Lachar.

Asimismo se ha cumplido con el mandato de S. E. I. respecto á la procesión de rogativas.

Asistió el pueblo en masa.

La Alcaldía llama á D. Eduardo García Hita, D. Juan García Moreno, á los padres del soldado, Miguel Abad Millana, y á los soldados Pedro Carvino Calleja y Juan Muñoz García, para enterarles de asuntos que les interesan.

Suicidio

Anteayer puso fin á su existencia en Huétor Tájar, el vecino de aquel pueblo Miguel López, de 55 años de edad.

Se disparó un tiro en la cabeza que le causó la muerte casi instantáneamente.

El suicida tomó su fatal resolución á consecuencia de tener un padecimiento crónico que constantemente le estaba molestando.

En virtud de una orden de la Dirección general de Correos y Telégrafos, se ha explorado la voluntad de los oficiales de telégrafos que en calidad de voluntarios deseen pasar en comisión de servicio á Canarias.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Griñota, dotada con el haber anual de 499 pesetas pagadas de fondos municipales, por la asistencia de 150 familias pobres.

El ingeniero jefe de minas ha señalado los días que á continuación se expresan para que por los ingenieros del Cuerpo, se lleven á cabo las operaciones de demarcación de los registros que se dirán:

Desde el 27 del actual al 4 de Mayo próximo, los titulados «Primer de mes», de don José Beltrán García, y «Santafe», de don Pedro Morata Soler, en término de Gorafe; «San Antonio», «San Francisco» y «Nra. Señora de las Angustias», de don Francisco Gómez López, y «San Roque», de don Antonio Gómez Serrano, en Allicún de Ortega.

Desde el 5 del referido mes de Mayo al 12 del mismo, los titulados «Nra. Sra. de la Visitación», de don José Jiménez Vergara; «San Blas», de don Antonio Martínez Navarro; «Consolación y Estrella» y «Sto. Cristo de los Favores», de don Juan Belmonte Marico, en Villanueva de las Torres.

Desde el 13 al 20 del mismo mes, los llamados «Sto. Cristo de los Favores» y «Sto. Cristo de la Salud», de

don José Jiménez Jiménez, en Villanueva de las Torres.

—D. Julián Escudero Rodríguez, ha solicitado la propiedad de doce pertenencias mineras con el nombre de «Sta. Cruz» en término de Ugíjar.

—D. Manuel de la Puente Apechea 171, con el de «S. Antonio», en Huéstor Santillán.

La manifestación de anoche.

Al conocerse la noticia del «ultimatum» en Granada, comenzó a manifestarse el espíritu público en forma de protesta.

En la Puerta Real se formaron numerosos grupos, de los cuales salía aisladamente algún que otro viva ó muera.

Rápidamente engrosaron los grupos, llegando a constituir una verdadera manifestación.

Los manifestantes avanzaron por la calle de Mesones, dando mueras á Mac-Kinley.

De los cafés donde se reúnen estudiantes salieron nuevos grupos, con manifestación idéntica.

Hubo un rato en el que el aspecto del centro de la capital era imponente.

La policía hizo grandes esfuerzos por disolver los grupos pacíficamente, sin poder conseguirlo.

En vista de la insistencia de los manifestantes, los guardias disolvieron los grupos á viva fuerza, repartiéndolo no pocos palos.

Durante toda la noche hubo grupos, de los que salían de vez en cuando vivas y mueras.

Que sepamos, no hubo grandes incidentes que lamentar.

El marqués de Sardenal

El *Heraldo* recibido anoche, publica el siguiente suelto:

«Continúa siendo gravísimo el estado de este ilustre aristócrata, que tanto se ha distinguido en la política y en el Parlamento. Su demacración ha llegado á tal extremo, que es necesario rodearle de almohadillas y algodones para que no se lastime con sus huesos.

Le asisten asiduamente su virtuosa esposa y su hija, que hace muchos días no descansan, dando la duquesa las pruebas de abnegación que atesoran los corazones eminentemente cristianos, como el de esta ejemplar señora tan digna de respetos.

Sólo un milagro puede salvar al notable diputado por Granada. Dios lo haga.»

Como habíamos anunciado, ayer se abrió al público la nueva casa de préstamos de la calle de Párraga, número 1.

Reune el local las condiciones necesarias para conservar toda clase de prendas sin que sufran detrimento, y es lo más recomendable la alta tasación que se ofrece en el nuevo establecimiento.

Los estudiantes

Como no podía menos de suceder, los estudiantes granadinos, dispuestos siempre á expresar sus sentimientos patrióticos, han acordado reunirse á las once en el local de la Universidad, para organizar una manifestación de protesta contra la loca pretensión de Mac-Kinley.

Al mismo tiempo se discutirá la conveniencia de organizar un *meeting* y la manera de contribuir á la suscripción nacional.

En la tarde de ayer se suscitó un violento altercado en la plaza del Campillo, entre dos jovencitos, distinguidos *sportmans* de esta localidad, propinándose sendos cachetes, hasta que la llegada de algunos amigos puso término á la cuestión.

Uno de los contendientes dirigióse al paseo, encontrándose con un hermano de su adversario, volviéndose á repetir el mismo incidente que en el Campillo.

Entre los concurrentes al paseo se comentó bastante el suceso, extrañándose mucho de que no habiéndose roto aún las negociaciones diplomáticas, el ardor bélico lleve á algunos exaltados hasta la ruptura de hostilidades.

La Reina Regente ha enviado á la Sociedad Carreras de caballos, de Granada, un alfiler, con un caballo en actitud de correr, para que sirva de premio en las próximas fiestas que dará durante el Corpus.

A los maestros

La *Liga profesional del Magisterio* de primera enseñanza de este distrito universitario, tomó los siguientes acuerdos en la sesión celebrada el día 17 del corriente:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Suplicar la asistencia á las sesiones á las maestras y maestros, sean

públicas ó privadas, de esta capital.

Quedar abierta la Biblioteca á cargo de un individuo de la Junta todos los domingos, de diez de la mañana á dos de la tarde, para todas las profesoras y profesores que deseen visitarla, y en particular para los socios de esta *Liga profesional*.

Quedar enterada y dar un voto de gracias á los señores presidente y secretario, por las gestiones practicadas para la implantación del cuarto año en esta Escuela Normal, así aprobado por la Excm. Diputación provincial, como el gestor de la Superioridad la autorización.

Quedar convocados para el domingo próximo, á las doce, en el Fomento de las Artes, Eivira, 121.

Contribuir á la suscripción nacional en la forma que en la sesión siguiente se determine.

Otros socios presentaron varias proposiciones, que quedaron pendientes de aprobación hasta la sesión del día 24 del corriente.

Las adhesiones se dirigirán á don J. Rogelio Gómez Tejada y don José Garde Amador, Eivira, 121, ó Mesones, 5, exponiendo, además, cuanto sea necesario para el mayor beneficio de nuestra profesión y sometiendo á la aprobación de la Junta.

Sólo se admiten las proposiciones ó quejas que formulen los socios de esta *Liga profesional*, y se sometan á la consideración de la misma.

Sucesos.

En las Peñuelas falleció repentinamente ayer, á las dos de la tarde, José Cambil, de sesenta y tantos años de edad y habitante en el Albaicín.

El juzgado de guardia, que se personó á las seis en el lugar del suceso, dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio, donde hoy le será hecha la autopsia.

—En la madrugada de ayer se cometió un robo en la casería denominada de la Virgen.

Penetraron los cacos en un corral y se llevaron veinte gallinas y una cabra.

La casería está habitada por Antonio Taboada.

Se ignora quiénes sean los autores del hecho.

—Por promover escándalo en la vía pública, han ingresado en el arresto Sebastián Vizcaino Carrión, Gabriel Rodríguez Pérez, Emilio Martínez Fernández, Santiago Fernández Rodríguez y Antonio Heredia Carmona.

La función patriótica.

Ya han comenzado los trabajos de adorno del teatro del Campillo para la función patriótica, que se verificará el domingo próximo.

De la dirección de los trabajos, se ha encargado el aplaudido pintor escenógrafo del teatro don Francisco López Huertas.

En el palco del centro, se colocará un artístico dosel con los retratos de la Reina Regente y del Rey niño.

Toda la sala se adornará con banderas, escudos y gallardetes, guirnaldas de laurel y de flores y lazos de los colores nacionales. Del centro del techo penderán guirnaldas, que han de recogerse en las columnas de la galería alta y del paraíso.

Para la apoteosis final, se está combinando una magnífica decoración, recuerdo de las glorias marítimas y militares de España. Entre grupos de soldados y marinos y personajes que representan las regiones de la Península, se alzarán sobre artístico pedestal, la matrona que simboliza á la Patria, vistiendo rica túnica y manto adornados de castillos y leones.

El vestíbulo y el salón de entrada, se adornarán con tapices, plantas, escudos, trofeos militares y banderas.

Han cedido generosamente los útiles para el adorno del teatro, el Ayuntamiento, el adornista Sr. Morral, el Centro Artístico y varios particulares.

En la apoteosis, se cantará un himno patriótico, letra del Sr. Afán de Ribera y música del joven compositor don José Moral.

Dícese que nuestras hermosas pañanas se adornarán con lazos de los colores nacionales para asistir á la fiesta.

Desde hoy se admiten encargos de localidades en la contaduría, y el sábado se abrirá la venta, que ha de verificarse con la intervención de delegados del Gobierno civil y del Ayuntamiento, á quien la empresa ha invitado al efecto.

Hay gran animación para la patriótica velada.

Servicio de la plaza para hoy.

Parada, Córdoba.—Jefe del día, don Antonio Díez de Rivera y Muro, marqués de Casablanca y comandante de Artillería.—Imaginería, don Juan

López Olavides, comandante de Córdoba.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, Córdoba primer capitán don Juan Portillo Casasola.—Paseo de enfermos, Córdoba.—Talla en la Diputación provincial á las ocho de la mañana, dos sargentos de Artillería.—De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

En el tren mixto, regresó ayer de Madrid á Granada, el teniente alcalde de este Ayuntamiento Sr. Horques.

Histórico

Refiere un colega el siguiente rasgo, que pinta de mano maestra el carácter valiente de los hijos de la tierra de Agustina de Aragón: «Hallábase en una de las principales calles de Zaragoza un baturro leyendo ante tres ó cuatro compañeros un artículo de un periódico que trataba del conflicto hispano-americano y que terminaba con las palabras «Estados Unidos» Al llegar al final quedose el baturro algo pensativo y pronunciando en voz baja las citadas palabras, «Estaus Unidos, Estaus Unidos»; y poseído de la mayor indignación, sacó de entre la faja la vara que en ella tenía atravesada, y moviendola de un modo bastante significativo, continuó diciendo: «Estaus Unidos. ¡Rediez, si mos dejaran á los hijos de la Pilarica, que pronte íbamos á separarsus!»

Sentía falta de aire.—Temores de ataque cerebral

Declare que padecí por algunos meses de perturbaciones gástricas, produciéndome tal malestar durante las horas del día y de la noche que muchas veces tuve que levantarme de la cama por sentir falta de aire y tener recelos de ser víctima de un ataque cerebral.

Para activar la digestión experimenté muchas recetas de varios médicos especialistas, juzgando que me curaría, pero todo resultaba inútil y es por eso que hoy firmo la presente declaración á favor de las píldoras antidiapépticas del Dr. Heintzmann, como el único remedio, que me curó radicalmente y en tan corto tiempo que tengo inmenso placer en recomendar estas píldoras á los enfermos del estómago é intestinos.—Ricardo S. Arango. (Firma legalizada).

Precio del frasco, pesetas 3.90.—Agente en Granada, Francisco de P. Gálvez, Mesones 81, farmacia.

Caridad

Una viuda con tres hijos, que se encuentran en la mayor de las desgracias, sin salir de su tristísimo hogar, nos escribe solicitando que imploremos un socorro de las personas caritativas.

La señora de que se trata y sus tiernas criaturas, merecen la protección de las personas pudientes.

Aquellos de nuestros lectores que deseen aliviar semejante desgracia, pasarán aviso á la administración de este diario, Recoogidas, 2, donde se les informará.

La interesada puede pasar á recoger tres pesetas, que anteayer se nos entregaron para ella.

El acreditado establecimiento LA ESTRELLA DEL NORTE, que fué destruido por el incendio, se ha trasladado á la calle Reyes Católicos número 22.

Nueva casa de préstamos.

En la casa número 1 de la calle de Párraga, entrando por la plaza de San Antón, ha sido instalada una casa de préstamos, comenzando su negocio sobre prendas y alhajas.

La instalación hecha es notable y en el nuevo establecimiento se reúnen excelentes condiciones que le han de producir gran favor en el público. Una de las ventajas que ofrece, es la de tener abierto desde las ocho de la mañana hasta igual hora de la noche, haciendo operaciones en todo este tiempo y siendo la única casa que lo ofrece así.

DIARIO JUDICIAL

Audiencia

Señalamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Sagrario: D. Enrique Santos García, con don Manuel Jiménez Toro, sobre cobro de pesetas. Abogado, Sr. Durán. Procurador, señor Castilla. Secretario, señor Alonso.

Salas de lo Criminal.—Sección 1.ª Salvador: Contra Emilio Molina Sánchez, sobre lesiones. Abogados señores Robles y Rodríguez. Procuradores, señores López y Andrade. Secretario, Sr. Caro.

Sección 2.ª—Campillo: Contra Joaquín Ruiz Hostal, sobre amenazas. Abogado, Sr. Núñez. Procurador, señor López. Secretario, Sr. Mirasol.

Idem.—Campillo: Contra José Gómez Aguilera, sobre atentado. Abo-

gado, Sr. Capilla. Procurador, señor Molina. Secretario, Sr. Mirasol.

Sección 3.ª.—Sagrario: Contra Rafael González Peregrina, sobre lesiones. Abogado, Sr. Domínguez. Procurador, Sr. Molina. Relator, señor Alonso.

Idem.—Guadix: Contra Francisco Buendía Rodríguez, sobre atentado. Abogado, Sr. García García. Procurador, Sr. Cañas. Secretario, Sr. Millet.

Correo de anoche

Barcos norteamericanos

Dicen de Londres que ha zarpado con rumbo á los Estados Unidos el nuevo crucero yankee *Topeca*, dejando en Falmouth completamente inutilizado, á causa de las averías sufridas ayer, al torpedero norteamericano *Somes*.

Los republicanos

En el domicilio del marqués de Santa Marta se han reunido los diputados republicanos, para convenir en el programa de su próxima campaña parlamentaria.

Habfaron muchos diputados, mostrándose partidarios de la guerra.

Los federales la rechazan. Los asistentes á la reunión se muestran muy reservados.

No tomaron ningún acuerdo.

El pie en el estribo

Mr. Woodford tiene redactadas ya las tarjetas de despedida para el cuerpo diplomático residente en la corte.

Ea la legación yankee se pondrá el escudo inglés, acogiendo esta embajada á los súbditos norteamericanos.

Ignórase el día en que marchará Mr. Woodford.

Desprendimiento generoso

El Ayuntamiento de San Sebastián ha acordado costear el emplazamiento de las baterías que se coloquen en el castillo para la defensa de la ciudad.

La Diputación costeará todas las baterías que se coloquen en la costa, dentro de la provincia.

Además, ambas corporaciones se inscribirán por cantidades importantes en la suscripción nacional.

Actitud de las oposiciones

Las gentes están perplejas ante las determinaciones de los Estados Unidos.

Se tiene la seguridad de que los jefes de las oposiciones parlamentarias no combatirán al Gobierno, hasta que no se apruebe la concesión de los medios necesarios para sostener la guerra y afrontar la situación en la forma que lo exigen el bien de la patria y la honra nacional.

Únicamente Pi y Margall se supone que hará patente su protesta contra el rumbo que el Gobierno ha seguido en este asunto.

Los romeristas procuran hacer patente que el Gobierno ha fracasado, como lo prueba el hecho de que habiendo venido para darnos la paz y evitarnos un conflicto internacional, después de muchos tropiezos, nos trae ahora un conflicto de mayor cuantía.

Los marinos franceses.

En una fiesta celebrada en Tolón por los oficiales de la marina francesa de la última promoción, acordaron enviar al cuerpo de infantería de marina española el testimonio de su más viva admiración y los deseos fervientes de que España logre vencer en la guerra que mantiene con los filibusteros cubanos y en la que está á punto de comenzar con los yankees, que quieren imponérsenos.

El cuerpo de infantería de marina ha enviado á los oficiales franceses el testimonio de su más viva gratitud por tan cordial saludo.

Elogios á Sagasta.

La prensa de todos los matices publica sueltos encomiásticos de las energías desplegadas por el Sr. Sagasta, energías inspiradas en los más altos sentimientos de patriotismo y dignidad.

En Roma.

El ministro de Relaciones Exteriores del Gabinete italiano ha dado severas órdenes á los cónsules de Italia en los Estados Unidos, para que impidan que los súbditos de aquella nación intervengan en la guerra á favor de España ó de los norteamericanos.

El Vaticano se propone en la actualidad, en combinación con las grandes potencias, atenuar los efectos de la guerra.

El Pontífice cuenta con el apoyo de la reina Victoria, á pesar de que los políticos ingleses siguen prestando su apoyo moral á los yankees.

Se ha inaugurado en Roma un círculo titulado *Maceo*, constituido por un reducido número de partidarios de la causa cubana. En la fiesta inaugural ondeó una bandera con los colores cubanos. El diputado italiano Bovio envió una carta de adhesión, afirmando que la isla de Cuba quedará muy pronto libre de los estragos de la guerra, por medio de un plebiscito. Expresa, por último, su deseo de que, en caso de guerra, triunfen los yankees.

El periódico *La Tribuna* censura la carta de Bovio, calificándola de insensata. Dice que por defender á los cubanos, defiende á los insolentes y groseros yankees, y que no aconsejaría lo del plebiscito si Italia estuviera en el lugar de España.

Añade que, siendo España un pueblo latino, Italia debe defenderla hasta con hechos.

Ecos hursátiles.

La Bolsa de Londres está agitada. Los valores españoles han bajado tres enteros y tres cuartos; los mejicanos cerca de tres enteros; los argentinos uno.

Todos los valores, incluso los ferrocarriles ingleses, han bajado un entero. Los valores yankees han bajado dos enteros.

El Banco de Inglaterra subirá los descuentos. Témesa la subida del oro, pues los Estados Unidos se llevan enormes cantidades.

AL PÚBLICO

Todo el que se suscriba desde hoy á LA PUBLICIDAD, recibirá gratis este diario hasta que finalice el corriente mes.

La guerra que España ha de sostener con los Estados Unidos y la apertura de las Cortes, harán más interesante cada día nuestro ya acreditado y extenso servicio telegráfico, porque con tan rápida información, adelantamos las noticias 24 y hasta 48 horas á los periódicos de Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pesetas 1,50 al mes en Granada, y Pesetas 5 el trimestre en la provincia.

MERCANCIAS

Ayer llegaron las siguientes al muelle de nuestra estación férrea:

PROCEDE	CANTIDAD	ESPECIE	CONSIGNAT.
Cádiz	4 Paños		Alonso
»	3 Tinta		Martin
Sevilla	5 Lora		Navarrete
»	10 Jabón		Rodríguez
»	1 Pescado		Romero Hms
»	13 Azulejos		Vaiderrama.
»	7 Tegidos		Hués-car
»	77 Camas		Ortiga
»	2 Aceitunas		Muñoz
»	2 Bujías		M. Villatoro
»	2 Lora		Rubio
»	76 Camas		Merino
»	8 Aguas.		Casas
Malaga Pto.	4 Hierro		Merino
»	2 Cognac.		Montoro
Málaga	5 Fie es		Doña
»	1 Oafé		Romero
»	1 Estafío		Ortiz.
»	2 Vino		Romero Hnos
»	2 Ginebra		Martin
»	1 Vino		Muñoz
»	1		Rueda
»	10		Conde
Lucena	6 Cerilla		Zurita
Haro	6 Vino		Santaló
Madrid	1 Papel		Dpto. Pólvora
»	1 Herramienta.		López
Santander	1 Perfumería		Rojo
Medina	1 Garbanos		Daroca
S. Sebastián	1 Quincea		M. y Villatoro
»	2 Tapioca		Hita
Victoria	2 Arneses		Sáenz
Va/pepeñas	1 Vino		Echevarria
Vergara	2 Tegidos		
»	1		
Sevilla	4 Ropa		Fernández.
»	14 Jabón.		Santaella
»	5 Lora		Bianco
»	1 Muebles		R y Varo
Badalona	2 Aguardiente		Martin
»	5		Ruiz Gálvez
Cartagena	3 Vidrio		Rodríguez
Coca	1 Piñón		Vega
Daimiel	1 Vino		Polo
Hellín	9 Latón		Electricidad
Madrid	1 Cntidos		Rios
»	3 Sombreros		Ramirez.
»	4 Tegidos		Ruano
»	1 Papel		Pericas.
»	1 Galletas		Rojo
»	1 Chocolate		Guindo
Málaga	20 Colambres.		González
Bobadilla	10 Vino		López
Antequera	1 B adanas		Llamas
Illora	20 Azucar		Moreno
Casariche	1 Pielés		Gonzalez.

Fijense todos mucho para hacer sue compras de géneros para vestir y de todos tegidos en los surtidos y precios de EL SOL. EL SOL es la casa que siempre vende y venderá más barato en Granada. Nuevos hermosos surtidos, géneros de gusto y novedad para señoras, especialidad en ricos géneros para trajes de caballeros, y para todas las fortunas. Nuevos precios de competencia á menos que en fábrica efecto de importantes y bien realizadas compras. ¡Saldos! ¡Saldos! Dirijirse siempre para todas las compras y encargos á Francisco de P. López Siles.

EL SOL, Zacatin, 5.

¿Habrá guerra?

Por si acaso, conviene que nos encontremos fuertes para entonces. Hay que cuidarse mucho, comiendo carne a todas horas, y comprendiendo así aquel Pedro Ros famoso, ha establecido en su tabla, los siguientes bajos precios:

- Ternera sin hueso. . . 2 ptas. kilo.
- Carnero con hueso. . . 1'40 » »
- Por libras: Carnero . . 0'60 »
- Ternera . . . 0'95 »

Rebaja, desde 10 kilos en adelante. La mejor carne, encuéntrase de venta en esta casa, Plaza de Bibarrambía, Primer establecimiento de Granada

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN LA CORTE)

LA BOLSA

Madrid 20

- Interior. 44-10
- Exterior. 55-90
- Amortizable. 53-00
- Cubas viejas. 50-50
- Cubas nuevas. 41 00
- Acciones del Banco . . . 290 00
- Tabacalera. 180 00
- Obligaciones Aduanas . . 63 50

CAMBIOS

- París. 68'00 beneficio al papel
- Londres 00'00 libras esterlinas

APERTURA DE LAS CORTES

Madrid 20 (5'50 a 6 t.)

En el Senado

A las dos y cuarto se ha verificado esta tarde la solemne apertura de las Cortes. A las dos salió de Palacio la familia real, disparándose 21 cañonazos.

Las tropas cubrían la carrera y el paso de la comitiva fué presenciado por numeroso público, del cual salieron algunos vivas patrióticos.

El salón de sesiones, las tribunas y todo el palacio del Senado estaba repleto de personas, todos los políticos más significados é infinidad de periodistas.

Los reyes en el Senado.

La familia real fué recibida en el Senado por el Gobierno y comisiones del Congreso y de la alta cámara, haciéndose otra vez las salvas de ordenanza.

En los edificios oficiales ondea la bandera nacional.

Lectura del Mensaje.

El presidente del Consejo entregó a la Reina Regente el Mensaje de la Corona. La Reina, emocionadísima y con voz entrecortada, leyó el documento.

Varias veces fué interrumpida la lectura, con vivas entusiastas al ejército, marina y Cuba española.

El Mensaje

El Mensaje está redactado en los términos que tengo telegrafados con anticipación.

Los párrafos más patrióticos fueron interrumpidos, como dije.

La apertura.

Enseguida se declaró abierto el Parlamento, retirándose la real familia con el mismo ceremonial.

Gran entusiasmo.

La apertura de las Cortes ha revestido este año mayor solemnidad que los anteriores.

Ha habido entusiasmo delirante. En las calles, el gentío dió vivas patrióticos, igual que en la alta cámara, al leer ta Reina el Mensaje.

Al Congreso

El Gobierno se trasladó al Congreso, dando lectura del Mensaje y de la apertura de las sesiones de Cortes.

Ansiedad.

En el Senado y Congreso, todas las conversaciones versaban sobre el desarrollo de los sucesos internacionales.

Reinaba grandísimo ansiedad por las contingencias que pueden sobrevenir.

Todos los políticos expresábanse con idéntico entusiasmo, conviniéndose tácitamente en ayudar al Gobierno para que haga frente a la solución.

Dase como segura la ruptura de relaciones con los Estados Unidos.—Guerra.

Comentarios al Mensaje

Madrid 20 (7'30 t.)

El Mensaje de la Corona no ha satisfecho por completo a los representantes, apesar de los alhaguetos anuncios que se habían hecho.

Se tacha al Mensaje de tener demasiada vaguedad, dado el estado de las cuestiones internacionales.

Síntesis del Mensaje

Aunque es muy pequeña la variación que ha sufrido, después de las noticias que tengo telegrafadas, doy la nueva forma.

En síntesis, se reduce a afirmar que el gobierno tiene la Inquebrantable resolución de sacrificar todo lo que fuere necesario, para la defensa de nuestros derechos, si se consumara el atentado que pretenden realizar los Estados Unidos.

Iriamos a la defensa del honor y la integridad nacional, sin otro amparo que el valor de la nación española.

Estas afirmaciones se hacen en párrafos sentidos y patrióticos, que arrancaron aclamaciones.

Reformas en Filipinas

En el Mensaje se ofrece conceder reformas liberales al archipiélago filipino.—Guerra.

Consejo de ministros

Madrid 20 (7'45 n.)

Después de la apertura del Parlamento, los ministros se reunieron en su despacho del Senado, celebrando Consejo.

Aunque se esperaba, este hecho produjo grandísima ansiedad, aguardando muchísimas personas el resultado de la reunión.

El «ultimatum» yankee

Al entrar en Consejo, dijeron los ministros que la reunión era motivada por el «ultimatum» que había entregado al gobierno español el embajador norteamericano en Madrid.

No se conoce oficialmente el plazo del «ultimatum», aunque se cree que está hecho en los términos que se suponían y tengo telegrafados.

Resultado del Consejo

Al salir los ministros del Consejo, mantuvieron absoluta reserva, sobre los términos en que se haya acordado contestar al gobierno norteamericano.

La ruptura de hostilidades es ya inminente, ante la provocativa exigencia de los yankees.

Palabras de Sagasta

El presidente del Consejo, fué uno de los últimos que salieron del despacho.

A las preguntas que se le hicieron, no dió respuesta concreta alguna, limitándose a decir:

«Nos hemos estado ocupando de los preparativos para la guerra.»

A Palacio

El presidente del Consejo, acabada la reunión de los ministros, pidió un coche y marchó a Palacio.

Está conferenciando con la Reina. Créese que someterá a la aprobación de la Corona, la contestación que el gobierno ha acordado dar al «ultimatum».—Guerra.

Lo que dice el «ultimatum»,

Madrid 20 (7'45 n.)

Esta tarde visitó el embajador norteamericano en Madrid al ministro de Estado, dándole cuenta de los acuerdos tomados por el presidente de los Estados Unidos, ante la decisión de las Cámaras.

Hizo entrega de un «ultimatum» que el gobierno norteamericano dirige al español, pidiendo la evacuación de nuestras tropas en la isla de Cuba.

El plazo

El plazo que en el «ultimatum» se concede a España, terminará a las seis de la mañana del próximo sábado 23 de Abril.

La hora en que finaliza dicho plazo se contará por el meridiano de Madrid.

La diferencia entre Washington y Madrid es de cinco horas.

Ruptura de hostilidades

Bloqueo de Cuba.

Si la contestación que el gobierno español dá, no satisface al de los Estados Unidos, estos romperán las hostilidades contra España.

Procederán inmediatamente, al bloqueo de los puertos de Cuba.—Guerra.

Manifestación escolar.

Madrid 20 (8 n.)

Dicen de Valencia que en aquella capital se ha conocido inmediatamente, por la comunicación telefónica, el «ultimatum» yankee.

El hecho ha causado gran indignación en la población.

Los escolares de la Universidad han realizado una manifestación, dando entusiastas vivas.

Hay numerosos grupos, temiéndose que ocurran desórdenes.

Actitud de Mac-Kinley.

Madrid 20 (8 n.)

Telegrafían de París, que la edición francesa del «New York Herald» publica noticias de Washington, sobre los asuntos del día.

El presidente Mac Kinley ha firmado hoy, a las diez de la mañana, el acuerdo tomado por las Cámaras para la intervención en Cuba.

Al mismo tiempo firmó el «ultimatum» que ha sido entregado al Gobierno español.—Guerra.

Pánico en la Bolsa.

Madrid 20 (8 n.)

Las noticias del día han causado verdadero pánico en la Bolsa, reflejándose grandemente en las cotizaciones de los valores.

Los telegramas que se reciben de París, dicen que en aquella Bolsa ha ocurrido lo mismo.

El pánico de París ha influido más aún en las cotizaciones en la corte.

Todos los valores se han resentido igualmente.

El interior ha bajado 4,80 entoros; el exterior, 3,10; el amortizable, 4,50; las Cubas viejas, 6,50; las Cubas nuevas, 6,00; el Banco de España, 28,00; la Tabacalera, 14,00 y las Aduanas, 8,00.

Los francos han subido ocho entoros.—Guerra.

Don Carlos de viaje.

Madrid 20 (8'15 n.)

Un despacho de Roma, dice que D. Carlos ha abandonado su residencia habitual de Venecia.

Ha llegado a Lucerna. Ignórase si permanecerá en esta capital ó se dirigirá a algún otro punto.—Guerra.

Sardoal gravísimo

Madrid 20 (8'15 n.)

El marqués de Sardoal continúa en gravísimo estado.

Sigue el período agónico, temiéndose un desenlace funesto.—Guerra.

Polo se marcha.

Madrid 20 (8,15 n.)

Se dice, con referencia a noticias de París, que nuestro representante en Washington, Sr. Polo de Bernabé, ha salido para Nueva York, con objeto de abandonar los Estados Unidos.

La noticia es muy verosímil, por ser esta la orden que tenía nuestro representante.

Al haber sancionado Mac-Kinley el acuerdo de las Cámaras, el representante español debe retirarse.—Guerra.

Los españoles en México

Madrid 20 (8'15 n.)

Los agentes españoles, a pesar de las prohibiciones del Gobierno, están organizando en la República de México varias partidas, con las cuales se formarán expediciones para invadir los Estados Unidos.

En México ven con agrado esta actitud de nuestros compatriotas y se disponen a ayudarles.—Guerra.

Intranquilidad

Madrid 20 (8'15 n.)

Todos los centros de reunión en Madrid están repletos de gente, comentándose con calor las novedades del día.

Reina bastante intranquilidad.—Guerra.

Las potencias

Madrid 20 (8'15 n.)

Entre la gente política se comenta mucho un aspecto importante que ofrece la cuestión internacional, y sobre el que no hay noticias todavía.

Fíjase la opinión en que el armisticio otorgado a petición de las potencias y que fué comunicado por ellas al gabinete de Washington, no ha dado resultado aún, estando pendientes las negociaciones.

El «ultimatum» de Washington, antes de que el armisticio termine, ataca principalmente a las potencias, dejándolas en desairada posición.

Hay muchos que confían en que los embajadores europeos intervendrán, sobre este aspecto de la cuestión.—Guerra.

Revolución en Venezuela

Madrid 20 (8'15 n.)

Dicen de Venezuela, que en aquella República ha estallado la revolución que estaba latente.

Han sido asesinados el presidente de la República, general Hernández.

Témense trastornos mucho más graves aún, que los ocurridos.

Faltan detalles de los sucesos.—Guerra.

Bethancourt.

Madrid 20 (8'15 n.)

Cablegrafían de la Habana, diciendo que el cabecilla Bethancourt ha aceptado el armisticio, entrando en el régimen autonómico imperante.

Dicho cabecilla ha suscrito un manifiesto, aconsejando a los rebeldes que depongan las armas y acepten el gobierno insular.

Bethancourt es un cabecilla de los más prestigiosos.—Guerra.

ULTIMA HORA

Manifestación en Valladolid

Madrid 21 (3'40 m.)

En Valladolid han celebrado los estudiantes un «meeting» en el teatro. Este había sido adornado con banderas españolas.

Pronunciáronse discursos de protesta contra los yankees.

Uno quemó un retrato de Mac-Kinley. Otro orador protestó como español de las manifestaciones que se celebraban en Valladolid.

Algunos espectadores seisearon. La mayor parte del público, irritadísimo, prorumpió en silbidos y mueras a los carlistas.

Costó gran trabajo reprimir la indignación popular.—Guerra.

Varias noticias importantes

Madrid 21 (3'40 m.)

Ea la Habana han reanimado a la opinión las noticias de Madrid.

—En Matanzas hubo una manifestación patriótica de regocijo, con motivo de la declaración de guerra a los yankees.

—Ha salido el vapor «María Cristina», atestado de viajeros.

—Se ha recibido un despacho diciendo que el embajador de España en Washington, Sr. Polo de Bernabé ha salido para el Canadá.

—Dúdase de que el embajador yankee en Madrid tenga que esperar la contestación del «ultimatum».—Guerra.

La declaración de guerra.

Madrid 21 (3'40 m.)

El Consejo de ministros acordó no contestar al «ultimatum».

Hoy a primera hora, se entregarán a Woodford los pasaportes y una comunicación declarando rotas las relaciones con los yankees.

Woodford marchará de Madrid hoy a las cuatro de la tarde.—Guerra.

El Síndico

y clasificadores del gremio de «Casas de Huespedes» de esta capital, citan a los individuos que componen el mismo para el juicio de agravios sobre el reparto gremial para el ejercicio de 1898 a 99, el que tendrá lugar el día 28 del actual de dos a tres de su tarde, en casa de D. Mateo López, Puentezuelas núm. 11, donde se encuentra de manifiesto dicho reparto.

Granada 20 de Abril, 1898.

SUBASTA

A voluntad de su dueño y extrajudicialmente, se venden las casas números 40 y 42 de la calle de San Antón, a propósito para cualquier industria por su gran perímetro ó para matadero de cerdos; y la casa número 37 de la calle nueva de la Virgen.

NEI acto de la subasta tendrá lugar el lunes del corriente, a las dos de su tarde, en la notaría de don Nicolás María López Marín.

Folleín de LA PUBLICIDAD 19

ARTURO REYES

CARTUCHERITA

pió a llorar tapándose la cara con ambas manos.

Llorando seguía, cuando penetró Pepe en la sala, el cual se puso a contemplarla llorar en silencio, comprendiendo tal vez el porqué de aquellas lágrimas, y así permaneció hasta que ella levantó la cabeza.

Al verlo Clotilde, se encendió su rostro, y le dijo con acento que quiso hacer sereno:

—¡Ah! Pepe, ¿estaba V. ahí? Buenos días.

—Buenos, ó por mejor decir, malos, porque más que malos tienen que ser, a pesar de comenzar con rocíos del cielo; ¿porqué lloraba usted?

—¡Ah! por nada, porque yo soy así, y el día que me levanto nerviosa, ya se sabe, llanto tenemos, pero tomo tía y pasa el nublado.

—Más vale así; a mí me ocurre lo mismo algunas veces, pero yo lloro pa dentro, que es peor, mucho peor.

—Pues, hace V. muy bien, porque

un torero con el corazón encogido debe estar para que lo chillen.

—Déjese usted de flores cuando truena: usted llora porque en esta casa se ha metido la mala suerte, y pa que no vuelva usted a llorar sá menester que yo coja la mala sombra que aquí se ha metido y me la lleve lejos, muy lejos, más lejos todavía.

—Pepe, V. está desvariando; aquí no se ha metido nada, ni nadie; usted se irá cuando le dé la gana ó cuando más le convenga.

—Sí, me irá, me irá muy pronto y solito, muy solito, con mi sentencia de muerte.

—Eso, Pepe, son vendas que a veces se nos ponen en la vista, y delirios que se nos meten en la cabeza, y esas cosas ni pueden ni deben ser, porque luego se va el sol, y llega la noche y se hiela el alma.

—Tiene usted razón, Clotilde, pero es duro, y Dios siendo tan bueno, algunas veces parece malo; yo me estoy muriendo, yo tengo en las venas cicuta, y cicuta en el corazón; este martirio de mi cuerpo lo llevo siempre conmigo: cuando estoy lejos de ella, la veo en toas partes, porque la tengo clavada en las niñas de mis ojos, y cuando estoy a su vera, se me llena el pecho de sol y de olores de nardos y me muerdo de alegrías, y cuando la veo llorar... cuando la veo

llorar, que la he visto una vez, me parece que se va a acabar el mundo, que va haber un diluvio de lágrimas...

—Calle V. Pepe, calle V.

—No callo; es el único consuelo que me queda; decirle a quien sin querer me mata:—Tú, tú eres el cuchillo que se me va clavando hasta la empuñadura en el corazón; tú la...

—No será tanto, no pensaba V. anoche lo mismo... pero, ¡ay, Dios mío! ¡con lo que yo tengo que hacer! vaya, me voy.

—No se va usted.

—Sí, me voy; esto es una infamia, piense V. como hombre honrado, como hombre... agradecido, como hombre de corazón, y verá V. cómo es una infamia, y cómo nosotros no debemos hablar más, y cómo hago bien en irme...

—No, no se vaya usted, ¡tengo tantas cosas que decirle; hace tanto tiempo que sufro solito sin que se enlere ni la sombra de mi cuerpo; me quea tanto que sufrir, tantas noche-citas desvelas, tanto traguito amargo que beber, que bien merezco siquiera por lastima...

—No, no le escucho, ni una palabra más; hasta luego, Pepe, hasta luego...

Y salió Clotilde de la estancia con los ojos brillantes, la tez encendida, anhelosa la respiración y con paso

rápido, como quien huye de un incendio.

—Sí, tiéa razón que le sobra—dijo sordamente Cartucherita, viéndola alejarse—yo soy un trasto, pero, ¡tengo culpa yo de que esto me pase?; hay cosas que no se pueden remediar; este querer es un toro rabioso y desespero, y vaya usted a decirle a una fiera:—Tú, lo que debes hacer es bailar al son que te toquen, no me tires, no me busques el bulto, no me enganches por el corazón...

Y luego, si esa mujer... pero no, el pairino es para mí tan sagrado como Cristo en la cruz, y yo me arrancaré las raíces de este cariño, sí, me las arrancaré, aunque pegaitas a ellas saigan las entrañas... el quince es la corria, en cuanto salga de la plaza, Dios mediante, me pierdo y no me vuelven a ver el polvo hasta la consumación de los siglos.

...

...

...

...

...

...

—Es que yo tampoco me siento bien, me duele la cabeza.

—Pues es menester que no vayamos más de fiesta, sino queremos convertir esto en un hospital, ¿verdad, Pepe!

—Esta niña lo que tiene, es que no está acostumbrada a beber, y anoche la cogió, como la cogimos todos, y el vino tiene la hez amarga,—repuso Cartucherita, sin alzar los ojos, pues ya no se atrevía a mirar frente a frente a su padrino.

En aquel instante penetró en la sala el banderillero.

—Buenas tardes, y que aproveche; estimando, Don Lorenzo; hola, rosita de Jarió, adios, Pepe, Dios te guarde, ¡y la reina de las mujeres bonitas?

—Está maluquilla, y se ha echado un rató en la cama.

—¡Cuando yo digo! ¡y eso que el tunante que meti en la bota era casi zarzaparrilla de Bristo, pero eso no será ná!

—Sí, no tiene importancia alguna, gracias a Dios.

—Pero, oiga usted, rosicler, ¿á usted qué le sucede que tiene tan triste esa carita morena?

—Una poca de jaqueca.

—¡Chavó! ya voy yo viendo que D. Lorenzo es el más veterano de la patria, ¡justé, como si ná!

—No lo crea V., que al levantarme,

Album del Hogar.

Modas

Surgen en esta bella época del año las más hermosas creaciones teniendo la crónica de la moda ancho campo donde esparir para transmitir á las lectoras algunas noticias. Junto con las toilettes frías y los tocados floridos que de graciosidades aparecen en corbatas, esclavinas, camisetas refajos sedosos y otros mil accesorios adornando un vestido, remozando un traje de la estación precedente! Las esclavinas, sin gozar de boga excesiva, se ven aún; en gran número de toilettes. Se procura modificar las de los años pasados, por medio de guarniciones nuevas y originales. He aquí un lindo modelo que podrá servir para refrescar una esclavina de señorita: es de paño beige y llega casi á la cintura. En derredor, y colocados á distancia de 0.05 m. uno de otro, luce escarolados de cinta de raso blanco ancha de un centímetro. Estos siguen todo el contorno de la esclavina y suben por delante en graciosa ondulación. Orla el cuello un «plissé» de muselina de seda blanca reposando sobre un se-

gundo «plissé» de muselina de seda azul pálido, que continúa á cada lado del delantero formando, el caer, una especie de chorrera. Cuello Médicis, forrado de dos «plissés» de muselina de azul y blanca, sobrepuestas. Forro de raso azul.

Otra esclavina, para señora joven, es de tafetán y encajes negros. Compónese de un canesú cuadrado, de tafetán, plegado horizontalmente, y rodeado de un volante de tafetán orlado de puntilla. Otro encaje, formando segundo volante, cubre el de tafetán casi hasta su mitad. Cuello alto, de tafetán plegado, forrado de encaje. Largos paños de tafetán con bordes de puntilla cierran la esclavina. Forro de seda rosa.

Otras, las más nuevas, modelan completamente los hombros, recordando los antiguos chales de nuestras abuelas. Una de ellas es de paño gris, muy ajustado, descendiendo hasta mitad de las caderas, cortado por delante en forma redonda. Tres volantes del mismo paño colocados uno encima de otro la guarnecen hasta su mitad, siguiendo por delante el mismo movimiento redondeado que da á la esclavina la forma de un

corazón invertido. Cuello Médicis y forro de raso á cuadros negros y blancos.

Se confeccionan muchas camisetas sin mangas, destinadas á llevarse bajo las chaquetas durante los calores. Estas camisetas se hacen de percal ó de satinete, muy ceñida la espalda, y cubierto el delantero con una chorrera de seda, en muselín, asomando entre los delanteros semi-abiertos de la chaqueta. Su confección es muy fácil. El ferro se cierra en mitad del delantero, y el ahuecado se abre á un lado haciendo invisible el cierre. He aquí algunos modelos de elegantes camisetas que todas nuestras lectoras podrán confeccionar por sí mismas. Es un excelente recurso para las señoras jóvenes y para las que padecen del estómago y no pueden soportar la compresión del corsé, toda vez que la chaqueta amplia y el ahuecado del delantero disimulan las imperfecciones del tallo.

Una es de muselina de seda rosa plegada, cruzada en el centro por un entredós de muselina blanca bordado; á cada lado del entredós, volante de encaje blanco. Cuello drapado de

muselina de seda con lazo mezclado de muselina de seda rosa y encaje.

Otra es de tafetán blanco plegado horizontalmente, y separado cada grupo de pliegues por un «plissé» de tafetán, alto de unos 0'05 m. Cuello drapado de muselina de seda amarilla.

Otra de tafetán escocés verde y azul, va cruzada de entredoses de Chantilly negro formando cuadrícula. Orla los entredoses un angosto rizado de muselina de seda negra. Cuello drapado de tafetán, con «ruche» de muselina de seda negra, sujeta detrás por lazos de tafetán escocés orlados de cenefas.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y San Bernardo.

Novena.—En San Bernardo, á las cinco, á Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, predicando don Juan Sedeño.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San José y San Ildefonso, á las ocho; en las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha, iglesia de San Pedro.

A los impresores

Se vende en 1.000 pesetas, una preciosa máquina, movida á pedal, que tira sin gran trabajo, 1.000 ejemplares por hora é imprime como máximo medio pliego prolongado. Puede manejarla un muchacho de 14 á 15 años. Hállase también de venta, una guillotina antigua, propia para imprenta ó papelería, en 150 pesetas. Además véndese una prensa de imprimir, en 125 pesetas, y tipos usados suficientes para hacer un periódico como LA PUBLICIDAD, en precio módico. Para tratar, en esta imprenta, Recogidas 2 Granada.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

PRECIOS DEL DIA ANTERIOR.
Alhondiga de granos.
PRECIOS Y BALANZES DEL TRIGO
Sobrante de anteaer. 734 q. m.
Entrada de ayer. 200 »
Total existencia de ayer 934 »
Vendidos. 198 »
Quedaron. 736 »

PRECIOS DEL TRIGO DE AYER
De 30'00 á 31'50 ptas. q. métrico
PRECIOS DE OTROS GRANOS.
Cebada de 21'50 pta. á 22'00 id. q.
Habas de 22'00 » á 23'00 »
Maiz de 26'00 » á 27'00 »

Matadero público.
Reses carnicadas: Terneras, 60; toros, 00; vacas, 00; carneros, 102; ovejas, 00; chotos, 00; machos, 00
Precios.—De 1'42 á 1'42 pesetas kilo las mayores, y de 1'30 á 1'80 las menores. En las tablas, á 2'40 y 1'60 pta. kilo, respectivamente.

Aceite.
En la Caleta y San Sebastián, de 8'25 á 8'75 pesetas arroba.
Dentro de la población, de 11'00 á 11'50 id. id.

Mercado general de los pueblos de la Vega.
Trigo serrano, de 14'00 á 14'25 pesetas fanega.
Idem blanquillo, de 12'50 á 12'75 pesetas id.
Id. caudal, de 12'75 á 13'00 pesetas id.
Cebada, de 6'00 á 6'25 pta. id.
Habas tiernas, de 12'50 á 13'00 pesetas id.
Idem mortanas, de 10'75 á 11'00 pesetas id.
Idem morábitas, de 10'25 á 10'50 pesetas id.
Garbanzos de 25'00 á 30'00 pesetas id.
Maiz de 00'00 á 00'00 pesetas id.
Aceite, de 9'00 á 9'25 pta. id.
Cáñamo, de 10'00 á 11'30 pesetas id.
Estopa de 2'00 á 2'25 pta. id.
Patatas, de 7'00 á 7'25 pesetas quintal.

CAPÉ NORRINO MEXICANA
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, valdres, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas botellas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remitan por correo á todas partes.
Dr. MORALES, CARRITAS 39 MADRID
En Granada, farmacia de J. Ortiz Pujazon y F. Gómez Jiménez

LA CASA
MATÍAS LÓPEZ
MADRID-ESCORIAL,
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero.
Premiados en cuantas exposiciones ha concurrido.
De venta en todas las confiterías y ultramarinos de ésta.
Depósito central,
MONTERA, 25.

PELUQUERÍA
de
LUIS GONZÁLEZ.
PUERTA REAL
JUNTO A PERICAS
Partos
D.ª Rosario Albós y García y do a Matilde Martínez, profesoras en parto. S. Jerónimo núm. 1.

ESTABLECIMIENTO EDITORIAL Y TIPOGRAFICO
DE
F. GÓMEZ DE LA CRUZ
Recogidas, 2, Granada

Extracto del interesantísimo catálogo de los libros é impresos que se venden en esta casa.

El Médico en casa. Libro indispensable á toda familia, pues con él se tiene siempre el médico á mano, y libra muchas veces de la muerte, porque enseña á curar todas las enfermedades.—Vale 1 peseta.
¡No más fraude! Libro convenientísimo á cuantas personas se dedican al comercio de guanos ó tienen que utilizarlos en sus labores, pues con sus recetas y consejos, ahorra al labrador más de un 40 por 100 de lo que se le invierte en abonos.—Precio, 2 pesetas.

Cristóbal Colón Biografía, y retrato al cromo del inmortal genovés. Historia del descubrimiento de América. Contiene el libro al final, un breve Guía de Granada.—Precio, 2 pesetas.
Granada en el bolsillo Guía de esta ciudad, con fragmentos del poema «Granada» del inmortal poeta Zorrilla.—Precio, 1 peseta.

El Amor y sus misterios, obra trascendental, de extraordinario interés, por las enseñanzas que encierra.—Precio, 4 pesetas.
Método para aprender á tocar el acordeón, sin necesidad de maestro, con multitud de ejercicios y piezas facilísimas.—Precio, 2 pesetas.
El Veterinario Práctico.—Todo aficionado puede hacerse veterinario con este libro, indispensable en toda casa de campo, porque enseña á curar todas las enfermedades de los animales.—Precio, 1 peseta.

Farmacéuticos: Vendemos libros rectorios, de 100 y 200 hojas, á 6 y 10 pesetas uno, encuadernados en holandesa; par el parilar, blanco y tñbrado, y se sacan etiquetas de todas clases.
Contribuciones: Los recaudadores voluntarios y agentes ejecutivos, hallarán en esta obra la modelación impresa que puedan necesitar, á los siguientes precios: 100 ejemplares de medio pliego, 3 pesetas, é igual número, en pliego doble cantidad; comprando menos de 100, se cobran 5 y 10 céntimos respectivamente.

Para Comerciantes: talonarios perforados de cien hojas, para el detall, á 25 céntimos y 20 pesetas ciento; vales, 1 peseta ciento y 750 mil; facturas, 750 millar; cien cartas con timbre en papel comercial, 3 pesetas; y mil 12'50; millar de sobres, timbrados, 750 pesetas; circulares, desde 750 el millar; tarjetas para precios, 1 peseta docena; libros para anotar los talones del F. C., 5 pesetas. Se hacen por encargo, toda clase de impresos, como prospectos, carteles, notas de precios, etc. etc.
Sastres: Etiquetas para prendas, 1 peseta ciento; facturas, 2 id. id.

Para Ayuntamientos: Modelación impresa de todas clases, á 3 y 6 pesetas ciento; cédulas, á 4, 6 y 8 pesetas millar. Llegando á 500 ejemplares se hacen á igual precio, cualquier modelo. Siempre conviene acompañar á los pedidos una hoja de las que acostumbren á usar el Municipio que haga el encargo.—Los secretarios obtendrán considerables rebajas.
Para Juzgados Citaciones, Fó de vinal Actas matrimoniales, Certificados de Registro civil, Licencias de enterramientos, Estados para el movimiento de población, libros, etc., etc., á 3 céntimos ejemplar de medio pliego y á 6 los de pliego; de 25 hasta 100; y de 100 en adelante, rebajas considerables.

Para Notarios: Caretas para escritura, á 6 pesetas el ciento; minutos para honorarios, y cuantos impresos necesiten.
Para Consumos: Libros de recauda ción, desde 1 peseta en adelante; actas de aforo, resguardos para cuentas de depósitos é introducciones y salidas, duplicados para conciertos, licencias para carnicar, etc., á los precios corrientes. Rebajas, en cantidad.
Para Habilitados de ci ses pa ivas, tenemos poderes, fes de vidas, etc., á 3 pesetas el ciento, de medios pliegos.

Granada en verso y prosa, de las celebradas el Corpus.—Precio, 3 pesetas.
Ella y El Barajita de Amor, para los jóvenes de ambos sexos. Es la más amena que se conoce, pues en versos picarescos, contiene 192 preguntas y respuestas, que siempre armonizan, aunque las 48 cartas se barajen un millón de veces, y son del mejor gusto los 96 requiebros amorosos, también en verso, que avalloran la barajita.—Precios: la de lujo 1'50 y la corriente 1 peseta.
Propietarios: Contratos para rústicas y urbanas, á 50 céntimos docena y 3 pesetas el ciento; recibos para el cobro de alquileres, á 0'50, 1 y 2-50 libro talonario.

Libro de Cocina necesario para aprender á condimentar toda clase de comidas, á la española, 50 céntimos ejemplar.
Rifas: Centenas de números grandes para las rifas que establecen los feriantes, á 75 céntimos el ciento y cinco pesetas millar.
Tresillo: Se aprende á jugar correctamente, con el libro de instrucciones que vendemos, á 50 céntimos.
Recibos para todo, talonarios y en libretas de cien hojas, 1 peseta; millar, de 8 á diez.

Para Médicos: contratos para recibos para cobrarlas; facturas para honorarios; certificados de defunciones; talonarios de recetas, 1 peseta el ciento, y 750 el millar, hecho libretas.
José Zorrilla Su vida, sus obras, su muerte. Homenaje tributado á su memoria por reputados escritores; versos suyos escogidos.—Precio, 2 pesetas.
El Indispensable Formulario original y completo para aprender á escribir cartas amorosas, particulares, comerciales, etc., y cuantos documentos oficiales se quieran redactar.—50 céntimos.
Lotería Nacional para extender participaciones, á 75 céntimos el ciento; talonarios á 50 céntimos libreta; otros de mayora tamaño, 1 peseta el ciento; iguales, para varios números, 1-50 el ciento.

Las Cédulas: Preciosa colección de numerosas papeletas y alcuylas, para echar los años en reuniones de familias, 60 céntimos.
Hay otra colección titulada Los Estrechos, con dichos de señora y dichos de caballero, que sirve para hacer más amena la velada en que se echan Las Cédulas ó para cualquier otra noche en que se esté de humor. Ambas colecciones, valen una peseta.
Argumentos de Opera y Zarzuelas.—Infinidad de títulos, 15 céntimos ejemplar, 1 peseta docena, y rebajas al por mayor.
Novenas, Setenas, Quinarios, Triduos y toda clase de oraciones religiosas, sueltas á 25 céntimos y por cientos muy baratas.
El Prestidigitador Libro que enseña á ejecutar toda clase de juegos de manos 50 céntimos.
Duplicados de pedidos, para Comisionistas y Viajantes; talonarios, en libros, del precio que se deseen; y sueltas á 2 pesetas el ciento.
Pagarés para hac r préstamos sin riesgo: en cuartilla, 2 pesetas el ciento y 350 en medio pliego.
Vendis: Talonarios, hechos libros á 3 y á 5 pesetas; inst ucción, 50 céntimos.
Curas: Tenemos actas de matrimonio, licencias, etc., á 3 pesetas ciento; papel de oficio con el timbre de la parroquia, 3 pesetas caja.
Las doce cartas del sino Reflexiones y repuestas en 24 cartas, para lograr la tranquilidad del espíritu de modo sencillo y distraído 15 céntimos.
El Espartero: Historia y valiente espada, que murió á consecuencia de una cogida, en la plaza de Madrid, 25 céntimos.

Canadas Cirujano Dentista Socio correspondiente de la Academia de Cirujía y Medicina de Granada, premiado en varias Exposiciones, ofrece su gabinete á las personas que necesiten hacer raso de sus conocimientos en el arte dental, calle de Alhondiga número 2, principal, derecha.
NOTA.—No permitiendo las muchas ocupaciones de su gabinete el asistir á sus clientes á domicilio, sólo lo verificará en el caso de que el paciente se halle imposibilitado de ir á casa del profesor.

CANADAS CIRUJANO DENTISTA
Socio correspondiente de la Academia de Cirujía y Medicina de Granada, premiado en varias Exposiciones, ofrece su gabinete á las personas que necesiten hacer raso de sus conocimientos en el arte dental, calle de Alhondiga número 2, principal, derecha.
NOTA.—No permitiendo las muchas ocupaciones de su gabinete el asistir á sus clientes á domicilio, sólo lo verificará en el caso de que el paciente se halle imposibilitado de ir á casa del profesor.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TIPOCAS
DE LA COMPAÑÍA COLONIAL
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
Depósito general, Mayor, 18 y 20
MADRID

LA ACTIVIDAD
Centro Consultivo de Hacienda
ACERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA.
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y partien lares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Positos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

En esta imprenta, Recogidas, 2, Granada
Tarjetas de visita
100 ÚLTIMA NOVEDAD 100
UNA PESETA
Mejores que en litografía
En esta imprenta, Recogidas, 2, Granada

SOCIEDAD
Artístico-Fotográfica española
Ampliaciones á 35 pesetas.
Véanse las muestras que se hallan expuestas en los aparadores de la sombrerería de don José Gómez y sucursal de «El Cañón», en la Puerta Real.
Para encargos, dirigirse al representante en Granada, don Adolfo Pericás, en el establecimiento de papelería y objetos de escritorio de Francisco Pericás.
PUERTA REAL
Frente á la calle de Mesones.

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS
DE
FRANCISCO FERNÁNDEZ Y C.
Calle de Méndez Núñez, 12
(Antigua de Navas)
GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Habilitación de Clases pasivas y gestión de toda clase de asuntos.
Fábrica de cemento lento
Yeso, pulverización de cortezas para curtientes
BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES
Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Propietarios y Maestros de Obras que necesiten colocar solerías, vean los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.
Para encargos,
MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!
LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»
HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS
Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,
Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS
Sucursal en Granada, Zacatín 40